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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2019 DO CONSELHO DE 
ADMINISTRAÇÃO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL – IPREM 
DE MOGI DAS CRUZES 

Aos vinte e quatro dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezenove, as 

nove horas na Sala das Comissões da Câmara Municipal de Mogi das Cruzes, 

sito na Av. Ver. Narciso Yague Guimarães, nº 381, Centro Cívico, nesta 

Cidade, reuniu-se o Conselho de Administração do IPREM de Mogi das 

Cruzes, para a 1ª Reunião Ordinária do Conselho de Administração do IPREM 

– Instituto de Previdência Municipal de Mogi das Cruzes do exercício de 2019, 

onde se fizeram presentes os Conselheiros Titulares: Alex Albert Morais de 

Souza, na presidência; Ricardo Soares Seraphim, na vice-presidência; Nicely 

dos Santos Campolino, na primeira secretaria; Darly Aparecida de Carvalho, na 

segunda secretaria; Célio de Lima Franco; Francisco Vieira Nascimento Júnior; 

Maria das Graças Chrispino do Nascimento;  Liliana Terezinha Gonçalves e 

Valter Pereira da Silva, bem como a Conselheira Suplente Araci Aparecida da 

Costa Barro Novo. Verificado o quórum, o Senhor Presidente do Conselho de 

Administração do IPREM, Alex Albert Morais de Souza agradeceu e registrou a 

presença do segurado José Elias Alves de Barros, bem como do Diretor 

Financeiro do IPREM, Joel Legnaieli Vasconcellos, que teve a palavra 

franqueada para explanar sobre o estudo ALM - Asset Liability Management, 

que significa gestão integrada de ativos e passivos e busca uma melhor 

alocação dos investimentos dos recursos garantidores dos planos de 

benefícios do IPREM de Mogi das Cruzes; da importância desse estudo, pois 

deveremos ter um ano muito volátil, já que temos pela frente os debates sobre 

a reforma da previdência, e que vai depender de como isso vai ocorrer; que os 

investidores estão reticentes quanto as aplicações no Brasil; que mesmo com 

toda a volatilidade do mercado financeiro, no ano de 2018 o IPREM superou a 

meta atuarial; que o Estudo ALM é completo, pois pega-se o montante de 

recursos que se tem na data atual e com base em outras informações se faz 

uma projeção fundamentada para os próximos períodos, por exemplo, para os 

próximos 75 (setenta e cinco) anos; que isso vai fundamentar a compra de 

títulos do tesouro mais longos; que com esse estudo é possível fazer uma 
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gestão (dos recursos) mais técnica; que a compra de títulos do tesouro não vai 

ser para especular, mas sim para resgatar no vencimento (mais longo); que 

durante o processo tiveram empresas que apresentaram orçamentos para 12 

(doze) meses e outras só para o estudo, assim feitos alguns esclarecimentos o 

Diretor Financeiro do IPREM, agradeceu a atenção de todos e retirou-se da 

reunião. Na sequência o Presidente do Conselho de Administração, Alex Albert 

Morais de Souza, deu início a análise dos documentos constantes da pauta, a 

saber: leitura das Atas da 4ª Reunião Extraordinária de 2018; da 5ª Reunião 

Extraordinária de 2018; e 12ª Reunião Ordinária de 2018, as quais, após a 

leitura, foram aprovadas por unanimidade; Ofício nº 12/2019, do IPREM de 

Mogi  das Cruzes, o qual encaminha resumo da folha de pagamento de 

dezembro de 2018 e relatório das aposentadorias e pensões concedidas em 

novembro de 2018, o qual lido foi aprovado por unanimidade, com a ressalva 

que não constou a pensão por morte concedida a senhora Maria Lúcia Alves 

Firmino; Ofício nº 035/19, onde o IPREM encaminha Minuta do Projeto de Lei 

Complementar para regularização e atualização da Lei Complementar nº 

035/05, cuja cópia foi encaminhada para o e-mail dos Membros deste Conselho 

de Administração, e que após discussão ficou deliberado que será marcada 

reunião extraordinária para discussão do assunto; Protocolo nº 366/18, onde o 

segurado Luiz Florindo da Silva requer revisão de aposentadoria, o qual após a 

leitura teve o parecer jurídico de nº 234/18, que concluiu pelo indeferimento, 

acolhido na íntegra; Processos nºs 700.128/2018, onde o IPREM através do 

Ofício nº 177/18 solicita autorização para abertura de processo licitatório para 

contratação de estudo Asset Liability Management, que significa gestão 

integrada de ativos e passivos e busca uma melhor alocação dos investimentos 

dos recursos garantidores dos planos de benefícios do IPREM de Mogi das 

Cruzes, para que o Instituto possa aplicar em títulos do tesouro direto de forma 

direta, conforme consta no Parecer nº 01/19 da Procuradora do IPREM, o qual 

foi aprovado por unanimidade; 700.223/18, onde Jorgina Perpétua de Barros e 

outros requerem pensão pelo falecimento de Valdevino Fernandes de Miranda, 

solicitação que retorna após deferimento apenas para a filha do servidor 

falecido, Keren de Barros Miranda, de forma proporcional, e indeferimento do 
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pedido para Jorgina Perpétua de Barros (companheira) e Eliseu Raul de Barros 

Miranda (filho maior)  e  portanto, recalculando e deferindo o pagamento 

integral para a filha Keren de Barros Miranda, conforme parecer nº 12/19, o 

qual lido e achado em termos foi aprovado por unanimidade; 700.286/18, onde 

o segurado Enes Aparecido de Paula Assis solicita a revisão de aposentadoria, 

e que conta com o parecer nº 235/19, o qual foi aprovado com a ressalva de 

que falta a ciência do segurado às folhas 09; 700.298/18, onde a servidora 

Jussara Grandinetti Rodrigues solicita aposentadoria por idade e tempo de 

contribuição  e retorna com a juntada de certidão de estado civil atualizada, e 

portanto, foi aprovado por unanimidade; 700.299/18, onde o IPREM solicita 

autorização para o pagamento de empenho referente a diária em hotel para a 

participação no 5º Seminário Temático da APEPREM realizado na cidade de 

Rio Preto (SP) entre os dias 04 e 05 de dezembro de 2018, no valor de 

R$360,80 (trezentos e sessenta reais e oitenta centavos), o qual foi aprovado 

com a ressalva de que a solicitação para participação deve ser feita em tempo 

para deliberação do Conselho de Administração e não posteriormente a sua 

realização; 700.301/18,  onde a servidora Valdirene Aparecida de Souza requer 

aposentadoria por idade e tempo de contribuição, o qual lido foi aprovado por 

unanimidade; 700.303/18, onde o IPREM solicita autorização para compra de 

cartão e fitas de impressão, com valor estimado de R$ 1.853,96 (um mil, 

oitocentos e cinquenta e três reais e noventa e seis centavos),  o  qual lido e 

com base no parecer nº 13/19 foi aprovado por unanimidade; 700.323/18, onde 

a senhora Fátima Tereza de Paiva Farias, solicita pensão por morte do 

companheiro Antonio de Faria, o qual foi aprovado com a ressalva de prazo 

para regularização de grafia do nome da requerente nos documentos de folhas 

e folhas; 700.325/18, onde o servidor Mauro Décio de Campos Thomaz requer 

aposentadoria por idade e tempo de contribuição, o qual foi aprovado por 

unanimidade; 700.328/18, onde a servidora Katia Regina Lage Morelli requer 

aposentadoria por idade e tempo de contribuição, o qual foi aprovado com a 

ressalva de que seja juntada  de cópia de documentos; 700.329/18, onde a 

servidora Maria Aparecida Pires Barcelos do Porto requer aposentadoria por 

idade e tempo de contribuição, o qual foi aprovado por unanimidade; 
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700.332/18, onde o servidor Mauro Fusco requer aposentadoria por idade e 

tempo de contribuição, o qual lido foi aprovado com a ressalva para que seja 

juntado documentos atualizados; 700.002/19,  onde o IPREM solicita 

autorização para reserva orçamentária, no valor estimado de R$1.300,35 (um 

mil e trezentos reais e trinta e cinco centavos),  para aquisição de cadeiras, o 

qual lido e achado em termos foi aprovado por unanimidade; 700.004/19, onde 

o IPREM solicita autorização para custear o curso de atualização sobre o novo 

CPC (Código de Processo Civil) para a Procuradora do IPREM Dra. Lilian de 

Freitas, no valor de R$3.293,17 (três mil, duzentos e noventa e três reais e 

dezessete centavos), o qual lido e achado em termos foi aprovado por 

unanimidade; 700.005/19, onde a senhora Irma de Siqueira Nunes requer 

pensão pelo falecimento do seu esposo, o segurado Antonio Lemes de 

Siqueira Nunes, o qual lido foi aprovado por unanimidade; 700.007/19, onde o 

IPREM encaminha através do Ofícionº 16/19 os documentos contábeis 

referente ao mês de dezembro de 2018, o qual lido foi aprovado por 

unanimidade. Foram apresentados pela 1ª Secretária: 1-) esclarecimentos 

quanto a dúvida suscitada na reunião anterior e referente ao Ofício nº 484/18, 

sobre a diferença de valores de pagamento de pensão no corpo do ofício e no 

resumo da folha de pagamento, e que diz respeito ao recolhimento dos valores 

referentes a parte previdenciária, que tem lançamento distinto do valor 

efetivamente pago ao pensionista após o desconto do referido valor que é 

calculado sobre o montante que excede o teto do Regime Geral de Previdência 

Social; 2-) cópia do Calendário de Reuniões ordinárias do presente exercício, 

além do encaminhamento do arquivo em PDF, por e-mail, no dia 15 de janeiro 

p.passado. Nada mais a ser discutido, o Senhor Presidente do Conselho de 

Administração do IPREM de Mogi das Cruzes, Alex Albert Morais de Souza, 

deu por encerrados os trabalhos da presente reunião às doze horas e quinze 

minutos e para ficar registrada, eu, Nicely dos Santos Campolino, primeira 

secretária, lavrei a competente ata, de forma resumida, a qual segue assinada 

por todos os Conselheiros presentes. 


